成都"天府粮仓"喜庆丰收

9月22日,2024年中国农民丰收节 四川省庆丰收主场活动,在成都市新都 区军屯镇天星村的高标准农田里举 行。一系列丰富多彩的活动,让广大市 民共享了丰收的喜悦。

眼下,成都"天府粮仓"仍是一片繁 忙景象,金灿灿的稻粒从田间到粮仓, 跃动着丰收的旋律。

近年来,成都大力推进"天府良田" 提质攻坚,狠抓科技创新和种业强市等 一系列举措,全力保障粮食安全。

科技赋能 助力天府粮田颗粒归仓

站在田埂上远眺,一台台收割机在 金色的稻田间来回穿梭,与背后不远的 川西民居相呼应,构成了一幅优美的田 园丰收画卷。

从9月15日起,新都昌平农机作 业专业合作社负责人陈道松就忙着收 割,他总计负责1000亩田,截至9月26 日上午,已收割了400多亩。

作为农业职业经理人,陈道松切实 感受到了"科技兴农"的重要性。他以 自己驾驶的新式收割机举例,"以前的 收割机功率低,1小时只能收3亩地,现 在效率不只翻了一倍,而且还配备了驾 驶舱和空调。"

不仅如此,陈道松管理的农田实现 了全程机械化作业,从育秧、耕地、插 秧、施肥、植保,再到收割、运输和烘干 一条龙,"以前 1000 亩地得上百人管 理,现在几个人就可以搞定了。"



·处高标准农田内,收割机正在抢收水稻。 9月26日上午,成都市新都区

"受气候影响,今秋丰收时间提前了1 周左右。"陈道松说,预计稻谷亩产620公 斤左右,整体产量稳中有增,"现在最重要 就是抓紧时间收割,争取颗粒归仓。"

丰收渐近尾声 未来在希望的田野上

仓禀实,天下安。粮食安全,是构 建双循环新发展格局的物质基础和关 键环节,也是促进农业、农村发展,稳住 经济"压舱石"的关键一招。

今年以来,成都启动全市"百千万" 高产高效示范行动,强力推进省级千亩 展示片,大力推良种提单产,建强天府 种业园和中国南方蔬菜种业创新中心, 加快优新品种更新换代。

同时,强力推进省级千亩展示片 72个,配套打造30个万亩"吨粮田"高 产高效示范区,争创国家级粮油产业园 2个、省级13个。实施粮油规模化种植 市级财政奖补政策,继续推行粮油种植 "农贷通"融资贷款项目全额贴息补助 等系列措施,全力推进粮食增产增收。

据成都市农业农村局相关负责人介 绍,今年,成都市小春粮食面积105.8万 亩、同比增长2.5%;产量29.1万吨、同比 增长3.9%;单产275.0公斤/亩,同比增 长1.2%,邛崃市小麦百亩连片实收测产 达558.7公斤/亩,创成都市新高。当前 大春收割总体进度逐渐进入尾声。

为了完成全年粮食生产578.6万 亩、产量234万吨以上目标任务,成都

市农业农村局实施粮食扩面挖潜行动, 制定防止耕地"非粮化"稳定粮食生产 措施,抓好补充耕地复耕复种,推进高 标准农田建设和改造等。

农业丰收农民增收 绘就和美乡村新画卷

在丰收的氛围里,乡村游也成了一 抹金色风景。

近年来,成都全面启动宜居宜业和 美乡村建设三年行动计划,出台《成都 市宜居宜业和美乡村分类建设指引》 (试行),细化明确村庄分类建设标准, 每年培育市级重点村50个、先行村50 个,以点带面推动乡村建设,连片成面 打造和美乡村示范带。全市乡村风貌 持续改善、产业活力持续迸发、治理效 能持续提升、共富基础持续夯实。

陈道松驾驶收割机在新都区田间 忙碌的画面,被不少游客拍到,成为朋 友圈里的一道风景。

好"丰"景才是最动人的风景。新都 区走农旅融合之路,还打造了27公里乡 村精品旅游环线。宽阔的公路穿过田 野,一排排乡村新居与金色稻田同框,让 人感叹和美乡村发展的日新月异。

崇州市道明镇竹艺村,丰收的田野 里"长出"了圆滚滚的大熊猫,别具匠心 的竹编艺术、渐次排开的川西民居,以及 推窗即见丰收的民宿、咖啡馆、图书室 等,吸引着越来越多的游客,前来稻香四 溢的"天府粮仓",感受和美乡村新风貌。

华西都市报-封面新闻记者 杨博 摄影报道

步履不停

成都东部新区公安以主动之"治"护一方之"安"

今年1月召开的全国公安厅局长会 议指出,全国公安机关要以建立完善"专 业+机制+大数据"的新型警务运行模式 为抓手,完善各方面体制机制,加快形成 和提升新质公安战斗力,积极推进公安 工作现代化。成都市公安局东部新区分 局深刻理解丰富内涵,在省厅、市局党委 的坚强领导下,主动作为、争创一流,打 造主动警务品牌,系统谋划,高位推动, 加快形成和提升新质公安战斗力,护航 辖区高质量发展。

主场主责

以绝对忠诚完成使命任务

大国赛会检验忠诚底色,成都市公 安局东部新区分局勇担主场主力主责, 高质量完成各类大型活动安保任务。

作为成都世园会主会场所在公安 机关,成都市公安局东部新区分局以"主 动警务"绘制成都世园会平安底色。

-连串数据反映警力资源前置。 成都市公安局东部新区分局以"开幕式 绝对安全"和"大客流极限应对"作为安 保工作关键,研究制定方案预案65份, 引进智慧交通引导、无人机巡航等六项 智慧手段;在世园会主会场安保交通指 挥部,交警、特警和东部新区分局等部 门联动指挥。

一整套机制凝聚共治合力。成都 市公安局东部新区分局主动作为,提前 组建党员先锋队暨世园会园区警务队 进驻主会场,开展警务工作。依托情指



中心,逐步整合企业视频监控资源,在 完成"车巡+步巡"规定动作基础上,运 用无人机对企业周边进行巡逻,织密社 会治安立体防控网络。

一件件实事凸显护航成效。成都 市公安局东部新区分局高标准、高质 量、高效率推进世园会主会场安保工 作,截至今年8月,园区警务队共接到游 客求助277起,其中,帮助游客找回遗失 物品60余件,救助因高温身体不适或中 暑的游客20余人次。

成都2025年世界运动会进入倒计 时,成都市公安局东部新区分局以归零 心态乘胜逐北,坚决打牢属地主责,精 心筹备、精细组织,推动各项安保措施 落实落细,全力护航世运会精彩呈现。

主动创新

以新质战斗力护航新质生产力

自今年2月7日成都市全市公安工 作会召开以来,成都市公安局东部新区 分局"主动作为、争创一流",创新警务 工作机制,优化警务资源配置,强化实 战训练,全面提升公安队伍的整体素质 和警务效能。

空地联动,助推防控体系转型升 级。打造"净空观察哨",研发"掌上电 子眼",面对基础设施建设周期长、安全 保障一刻不能松懈的现状,成都市公安 局东部新区分局本着"办法总比困难 多"的理念,努力探寻破解之道,不断优 化反应灵敏、协调有序、运转高效的现 代化警务运行体系,做到快速反应、妥 善处置。

以"小程序"守护"大平安"。东部 新区公安筑牢反诈安全防线,守好人民 群众的"钱袋子",引进"反诈金钟罩", 当地制定《精准劝阻操作规范》,要求辖 区派出所接到预警后,会同属地镇街组 织村社力量,于10分钟内电话劝阻、30 分钟内见面劝阻、2小时内跟进劝阻、24 小时内回复工作情况,力争在2小时"窗 口期"内阻断群众受骗转款。小程序自 2021年初引入后,至当年5月便迎来发 案下降拐点,从2021年下半年起,当地 电诈发案数基本处于个位数的水平 2023年全年发生电诈案件23件,在成 都市各区县中最低。

目前,成都市公安局东部新区分局 通过制度固化"主动警务"目标体系,面 向一线强基塑警,广泛动员群众参与社 会治安综合治理。时间是最好的记录 者,在护航"未来之城"的警务工作实践 中,成都市公安局东部新区分局步履不 停,以主动之"治"护一方之"安"。

华西都市报-封面新闻记者 宋潇